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８ 家族に関する事項 

（１）高齢期における配偶者との関係（Ｑ23） 

 「高齢期における配偶者と過ごす時間と自分だけの時間」について尋ねてみると、総数

では、「一緒に過ごす時間と自分だけの時間を半々程度にしたい」が 42.4％で最も高く、次

いで「一緒に過ごす時間の確保を優先したい」が 25.4％、「自分だけの時間の確保を優先し

たい」が 12.2％、「その時々の状況で考えたい」は 17.7％だった。 

 年齢区分別に比較すると、55～59 歳では、「一緒に過ごす時間と自分だけの時間を半々程

度にしたい」（43.2％）、「その時々の状況で考えたい」（18.8％）が 60～64 歳に比べて高く

なっている。60～64 歳では、「一緒に過ごす時間の確保を優先したい」（27.7％）が 55～59

歳に比べて高くなっている。 

 
 

図８－１－１  高齢期における配偶者との関係（Ｑ23） 
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＜総数＞ 
 都市規模別に比較すると、小都市では「一緒に過ごす時間の確保を優先したい」（29.8％）

が他と比べて高くなっている。 

 性別で比較すると、男性は「一緒に過ごす時間の確保を優先したい」（33.8％）が女性に

比べて高く、女性では「一緒に過ごす時間と自分だけの時間を半々程度にしたい」（47.1％）、

「自分だけの時間の確保を優先したい」（14.7％）が男性に比べて高くなっている。 

 未既婚別に比較すると、既婚（配偶者あり）では、「一緒に過ごす時間と自分だけの時間

を半々程度にしたい」が 45.9％、「一緒に過ごす時間の確保を優先したい」は 27.6％とな

っている。 

＜55～59 歳＞ 

 都市規模別に比較すると、大都市では「自分だけの時間の確保を優先したい」（14.9％）

が他と比べて高くなっている。 

 性別で比較すると、男性は「一緒に過ごす時間の確保を優先したい」（31.7％）が女性に

比べて高く、女性では「一緒に過ごす時間と自分だけの時間を半々程度にしたい」（48.7％）

が男性に比べて高くなっている。 

 未既婚別に比較すると、既婚（配偶者あり）では、「一緒に過ごす時間と自分だけの時間

を半々程度にしたい」が 47.2％、「一緒に過ごす時間の確保を優先したい」は 25.0％とな

っている。 

＜60～64 歳＞ 

 都市規模別に比較すると、小都市では「一緒に過ごす時間の確保を優先したい」（33.0％）

が他と比べて高くなっている。 

 性別で比較すると、男性は「一緒に過ごす時間の確保を優先したい」（35.8％）が女性に

比べて高く、女性では「一緒に過ごす時間と自分だけの時間を半々程度にしたい」（45.6％）

が男性に比べて高くなっている。 

 未既婚別に比較すると、既婚（配偶者あり）では、「一緒に過ごす時間と自分だけの時間

を半々程度にしたい」が 44.6％、「一緒に過ごす時間の確保を優先したい」は 30.2％とな

っている。 
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表８－１－１  高齢期における配偶者との関係（Ｑ23） 

(%)
    ＊＊【　総　　数　】＊＊    3140 25.4 42.4 12.2 17.7 2.3
〔都市規模別〕                   
大都市                          671 24.4 41.7 12.7 17.6 3.6
中都市                          1332 23.3 43.1 11.9 19.3 2.5
小都市                          755 29.8 41.9 11.8 15.2 1.3
町村                            382 26.2 41.9 13.1 17.5 1.3
Ｆ１〔性別〕                     
男性                            1431 33.8 36.7 9.2 18.3 2.1
女性                            1709 18.5 47.1 14.7 17.3 2.5
Ｆ３〔未既婚〕                   
未婚                            159 9.4 17.0 25.8 32.1 15.7
既婚（配偶者あり）              2672 27.6 45.9 10.0 16.0 0.4
既婚（配偶者と離死別）          309 14.9 24.6 23.9 25.2 11.3
  配偶者と死別                  161 13.7 26.7 24.8 18.6 16.1
  配偶者と離別                  148 16.2 22.3 23.0 32.4 6.1
【５５～５９歳】                
    ＊＊【　総　　数　】＊＊    1560 23.1 43.2 12.2 18.8 2.6
〔都市規模別〕                   
大都市                          336 22.3 39.3 14.9 19.9 3.6
中都市                          669 20.8 44.5 12.0 19.6 3.1
小都市                          364 26.4 45.3 10.2 17.3 0.8
町村                            191 26.7 41.4 12.6 17.3 2.1
Ｆ１〔性別〕                     
男性                            707 31.7 36.6 9.6 19.7 2.4
女性                            853 16.1 48.7 14.4 18.2 2.7
Ｆ３〔未既婚〕                   
未婚                            100 10.0 14.0 27.0 32.0 17.0
既婚（配偶者あり）              1330 25.0 47.2 10.3 16.9 0.5
既婚（配偶者と離死別）          130 13.8 24.6 20.8 28.5 12.3
  配偶者と死別                  54 11.1 29.6 18.5 24.1 16.7
  配偶者と離別                  76 15.8 21.1 22.4 31.6 9.2
【６０～６４歳】                
    ＊＊【　総　　数　】＊＊    1580 27.7 41.5 12.1 16.6 2.0
〔都市規模別〕                   
大都市                          335 26.6 44.2 10.4 15.2 3.6
中都市                          663 25.8 41.6 11.8 19.0 1.8
小都市                          391 33.0 38.6 13.3 13.3 1.8
町村                            191 25.7 42.4 13.6 17.8 0.5
Ｆ１〔性別〕                     
男性                            724 35.8 36.7 8.7 17.0 1.8
女性                            856 20.9 45.6 15.0 16.4 2.2
Ｆ３〔未既婚〕                   
未婚                            59 8.5 22.0 23.7 32.2 13.6
既婚（配偶者あり）              1342 30.2 44.6 9.7 15.1 0.4
既婚（配偶者と離死別）          179 15.6 24.6 26.3 22.9 10.6
  配偶者と死別                  107 15.0 25.2 28.0 15.9 15.9
  配偶者と離別                  72 16.7 23.6 23.6 33.3 2.8

自分だけ
の時間の
確保を優
先したい

その時々
の状況で
考えたい

わからな
い
 

総数
 
 

一緒に過
ごす時間
確保を優
先したい

一緒の時
間と自分
の時間を
半々程度
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（２）高齢期における子どもや孫との関係（Ｑ24） 

 「高齢期における子供や孫との付き合い方」について尋ねてみると、総数では、「ときど

き会って食事や会話をするのがよい」が 59.5％を占めて最も高い。次いで、「いつも一緒に

生活できるのがよい」が 25.4％、「たまに会話をする程度でよい」が 10.0％、「全く付き合

わずに生活するのがよい」が 0.9％だった。 

 年齢区分別に比較すると、55～59 歳では、「ときどき会って食事や会話をするのがよい」

（61.0％）が 60～64 歳に比べて高く、60～64 歳では、「いつも一緒に生活できるのがよい 」

（26.4％）が 55～59 歳に比べて高くなっている。 
 
 

図８－２－１  高齢期における子どもや孫との関係（Ｑ24） 
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＜総数＞ 
 都市規模別に比較すると、「いつも一緒に生活できるのがよい」は小都市（31.1％）、町

村（30.6％）で、「ときどき会って食事や会話をするのがよい」は大都市（63.2％）で、他

と比べて高くなっている。 

 性別で比較すると、男性は「いつも一緒に生活できるのがよい」（29.7％）が女性に比べ

て高く、女性では「ときどき会って食事や会話をするのがよい」（64.0％）が男性に比べて

高くなっている。 

 未既婚別に比較すると、既婚（配偶者あり）では、「ときどき会って食事や会話をするの

がよい」が 61.6％と他と比べて高くなっている。 

＜55～59 歳＞ 

 都市規模別に比較すると、小都市では「いつも一緒に生活できるのがよい」が 31.9％と

他と比べて高くなっている。 

性別で比較すると、男性は「いつも一緒に生活できるのがよい」（28.9％）が女性に比べ

て高く、女性では「ときどき会って食事や会話をするのがよい」（66.1％）が男性に比べて

高くなっている。 

未既婚別に比較すると、既婚（配偶者あり）では、「ときどき会って食事や会話をするの

がよい」が 63.2％と他と比べて高くなっている。 

＜60～64 歳＞ 

 都市規模別に比較すると、町村では「いつも一緒に生活できるのがよい」が 33.0％と他

と比べて高くなっている。 

性別で比較すると、男性は「いつも一緒に生活できるのがよい」（30.5％）が女性に比べ

て高く、女性では「ときどき会って食事や会話をするのがよい」（61.9％）が男性に比べて

高くなっている。 

未既婚別に比較すると、既婚（配偶者と死別）では、「いつも一緒に生活できるのがよい」

（29.0％）が、既婚（配偶者と離別）では、「たまに会話をする程度でよい」（22.2％）が

他と比べて高くなっている。 
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表８－２－１  高齢期における子どもや孫との関係（Ｑ24） 

(%)
    ＊＊【　総　　数　】＊＊    3140 25.4 59.5 10.0 0.9 4.2
〔都市規模別〕                      
大都市                          671 18.8 63.2 11.5 0.9 5.7
中都市                          1332 23.9 61.2 9.8 1.1 4.1
小都市                          755 31.1 55.1 9.5 0.8 3.4
町村                            382 30.6 56.0 8.9 0.5 3.9
Ｆ１〔性別〕                        
男性                            1431 29.7 54.2 10.0 1.2 5.0
女性                            1709 21.8 64.0 9.9 0.6 3.6
Ｆ３〔未既婚〕                      
未婚                            159 19.5 35.8 10.7 3.1 30.8
既婚（配偶者あり）              2672 25.5 61.6 9.6 0.7 2.6
既婚（配偶者と離死別）          309 27.2 54.0 12.9 1.0 4.9
  配偶者と死別                  161 27.3 56.5 11.2 0.6 4.3
  配偶者と離別                  148 27.0 51.4 14.9 1.4 5.4
【５５～５９歳】                
    ＊＊【　総　　数　】＊＊    1560 24.4 61.0 9.6 1.1 4.0
〔都市規模別〕                      
大都市                          336 18.2 64.6 11.3 0.9 5.1
中都市                          669 22.3 63.2 9.3 1.3 3.9
小都市                          364 31.9 55.2 9.3 1.1 2.5
町村                            191 28.3 57.6 8.4 0.5 5.2
Ｆ１〔性別〕                        
男性                            707 28.9 54.7 9.9 1.3 5.2
女性                            853 20.6 66.1 9.4 0.9 2.9
Ｆ３〔未既婚〕                      
未婚                            100 18.0 39.0 10.0 3.0 30.0
既婚（配偶者あり）              1330 24.3 63.2 9.5 0.9 2.0
既婚（配偶者と離死別）          130 30.0 54.6 10.0 1.5 3.8
  配偶者と死別                  54 24.1 61.1 13.0 1.9 -
  配偶者と離別                  76 34.2 50.0 7.9 1.3 6.6
【６０～６４歳】                
    ＊＊【　総　　数　】＊＊    1580 26.4 58.1 10.3 0.7 4.5
〔都市規模別〕                      
大都市                          335 19.4 61.8 11.6 0.9 6.3
中都市                          663 25.6 59.1 10.3 0.8 4.2
小都市                          391 30.4 55.0 9.7 0.5 4.3
町村                            191 33.0 54.5 9.4 0.5 2.6
Ｆ１〔性別〕                        
男性                            724 30.5 53.6 10.1 1.1 4.7
女性                            856 22.9 61.9 10.5 0.4 4.3
Ｆ３〔未既婚〕                      
未婚                            59 22.0 30.5 11.9 3.4 32.2
既婚（配偶者あり）              1342 26.8 59.9 9.6 0.6 3.1
既婚（配偶者と離死別）          179 25.1 53.6 15.1 0.6 5.6
  配偶者と死別                  107 29.0 54.2 10.3 - 6.5
  配偶者と離別                  72 19.4 52.8 22.2 1.4 4.2

たまに会
話をする
程度でよ
い

全く付き
合わずに
生活する
のがよい

わからな
い
 

総数
 
 

いつも一
緒に生活
できるの
がよい

ときどき
会い食事
等をする
のがよい
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（３）夫婦（家族）一緒の行動（Ｑ25） 

 「この１年間に夫婦や家族と一緒に出かけになったことがあるか」について尋ねてみる

と、総数では、「外食」が 70.5％で最も高く、以下、「ショッピング」が 59.7％、「旅行」

が 50.9％、「ドライブ、ツーリングなど」が 33.4％、「ウォーキング、散歩」が 28.4％、「観

劇等（演劇、映画、音楽、スポーツ観戦等）」が 27.1％などと続いている。 

 年齢区分別に比較すると、55～59 歳では、「ドライブ、ツーリングなど」（34.9％）、「観

劇等（演劇、映画、音楽、スポーツ観戦等）」（28.5％）が 60～64 歳に比べて高くなってい

る。60～64 歳では、「旅行」（53.2％）が 55～59 歳に比べて高くなっている。 
 
 

図８－３－１  夫婦（家族）一緒の行動（Ｑ25 Ｍ．Ａ．） 
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＜総数＞ 
都市規模別に比較すると、大都市、中都市では「ウォーキング、散歩」「観劇等（演劇、

映画、音楽、スポーツ観戦等）」が他と比べて高くなっている。 

性別で比較すると、女性では「旅行」（54.7％）、「ウォーキング、散歩」（31.1％）、「観劇
等（演劇、映画、音楽、スポーツ観戦等）」（30.4％）、「外食」（73.5％）、「ショッピング」

（62.9％）が男性と比べて高くなっている。 

世帯構成別に比較すると、一世代世帯では「旅行」（58.6％）、「ウォーキング、散歩」（34.1％）、
「観劇等（演劇、映画、音楽、スポーツ観戦等）」（31.3％）、「外食」（75.1％）が、二世代

世帯（本人と親）では「特にない」（21.8％）が、三世代世帯では「外食」（76.1％）が、

それぞれ他と比べて高くなっている。 

＜55～59 歳＞ 

都市規模別に比較すると、大都市では「ウォーキング、散歩」、「観劇等（演劇、映画、

音楽、スポーツ観戦等）」が高い。 

性別で比較すると、女性では「旅行」（52.5％）、「ウォーキング、散歩」（30.2％）、「観劇
等（演劇、映画、音楽、スポーツ観戦等）」（31.4％）、「外食」（74.0％）、「ショッピング」

（65.2％）が男性と比べて高くなっている。 

世帯構成別に比較すると、一世代世帯では「旅行」（54.0％）、「ドライブ、ツーリングな

ど」（41.3％）、「ウォーキング、散歩」（30.6％）、「観劇等（演劇、映画、音楽、スポーツ観
戦等）」（34.2％）、「外食」（76.3％）が、二世代世帯（本人と親）では「特にない」（22.7％）

が、三世代世帯では「外食」（75.6％）が、それぞれ他と比べて高くなっている。 

＜60～64 歳＞ 

都市規模別に比較すると、中都市では「旅行」（56.0％）、「観劇等（演劇、映画、音楽、
スポーツ観戦等）」（28.4％）、「外食」（72.4％）、「ショッピング」（62.9％）が他と比べて

高くなっている。 

性別で比較すると、女性では「旅行」（56.8％）、「ウォーキング、散歩」（31.9％）、「観劇
等（演劇、映画、音楽、スポーツ観戦等）」（29.3％）、「外食」（73.0％）が男性に比べて高

くなっている。 

世帯構成別に比較すると、一世代世帯では「旅行」（61.7％）、「ドライブ、ツーリングな

ど」（38.3％）、「ウォーキング、散歩」（36.5％）、「観劇等（演劇、映画、音楽、スポーツ観
戦等）」（29.4％）、「外食」（74.3％）が、二世代世帯（本人と親）では「特にない」（20.7％）

が、三世代世帯では「外食」（76.7％）が、それぞれ他と比べて高くなっている。 
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表８－３－１  夫婦（家族）一緒の行動（１）（Ｑ25 Ｍ．Ａ．） 

(%)
    ＊＊【　総　　数　】＊ 3140 50.9 9.2 33.4 8.9 3.5 28.4 27.1
〔都市規模別〕            
大都市                    671 52.9 8.0 31.3 11.5 2.5 32.9 31.9
中都市                    1332 51.7 10.7 34.9 9.1 4.0 30.0 28.4
小都市                    755 51.3 8.1 32.6 7.0 4.0 25.0 23.6
町村                      382 43.7 8.1 33.8 7.1 2.4 21.5 21.5
Ｆ１〔性別〕              
男性                      1431 46.3 8.7 32.8 8.7 4.6 25.2 23.3
女性                      1709 54.7 9.6 34.0 9.0 2.5 31.1 30.4
Ｆ５〔世帯構成〕          
一人暮らし                235 23.4 3.8 12.3 6.4 1.7 12.8 8.9
一世代世帯                908 58.6 10.6 39.5 10.1 4.3 34.1 31.3
二世代世帯                1460 50.1 9.1 33.6 8.7 2.8 29.2 27.9
  （本人と子）            1208 51.3 9.8 34.8 9.1 2.7 30.0 28.0
  （本人と親）            252 44.4 6.0 28.2 6.7 3.2 25.0 27.4
三世代世帯                444 52.7 9.2 33.3 9.0 4.5 24.3 26.6
その他の世帯              93 47.3 9.7 24.7 4.3 5.4 18.3 23.7
【５５～５９歳】                
    ＊＊【　総　　数　】＊ 1560 48.5 8.9 34.9 9.0 3.5 27.8 28.5
〔都市規模別〕            
大都市                    336 53.6 9.8 35.1 10.7 2.7 34.5 35.7
中都市                    669 47.4 9.3 35.7 9.4 4.3 29.7 28.4
小都市                    364 51.4 8.5 34.1 6.9 3.6 23.1 26.1
町村                      191 38.2 6.8 33.5 8.9 1.6 17.8 20.9
Ｆ１〔性別〕              
男性                      707 43.7 8.3 32.5 8.5 4.1 24.8 25.0
女性                      853 52.5 9.4 36.9 9.5 2.9 30.2 31.4
Ｆ５〔世帯構成〕          
一人暮らし                107 19.6 3.7 13.1 8.4 2.8 12.1 7.5
一世代世帯                363 54.0 8.5 41.3 10.5 4.1 30.6 34.2
二世代世帯                806 48.9 9.2 34.9 8.6 3.1 29.8 29.5
  （本人と子）            665 50.8 9.8 36.2 9.3 2.9 30.8 29.6
  （本人と親）            141 39.7 6.4 28.4 5.0 4.3 24.8 29.1
三世代世帯                242 51.2 10.7 36.4 9.5 3.7 24.4 26.9
その他の世帯              42 52.4 9.5 28.6 4.8 4.8 23.8 23.8
【６０～６４歳】                
    ＊＊【　総　　数　】＊ 1580 53.2 9.4 32.0 8.7 3.5 29.0 25.8
〔都市規模別〕            
大都市                    335 52.2 6.3 27.5 12.2 2.4 31.3 28.1
中都市                    663 56.0 12.1 34.1 8.7 3.6 30.2 28.4
小都市                    391 51.2 7.7 31.2 7.2 4.3 26.9 21.2
町村                      191 49.2 9.4 34.0 5.2 3.1 25.1 22.0
Ｆ１〔性別〕              
男性                      724 48.9 9.0 33.0 9.0 5.1 25.6 21.5
女性                      856 56.8 9.8 31.1 8.4 2.1 31.9 29.3
Ｆ５〔世帯構成〕          
一人暮らし                128 26.6 3.9 11.7 4.7 0.8 13.3 10.2
一世代世帯                545 61.7 11.9 38.3 9.9 4.4 36.5 29.4
二世代世帯                654 51.7 9.0 32.1 8.9 2.4 28.4 25.8
  （本人と子）            543 51.9 9.8 33.0 8.8 2.6 29.1 26.0
  （本人と親）            111 50.5 5.4 27.9 9.0 1.8 25.2 25.2
三世代世帯                202 54.5 7.4 29.7 8.4 5.4 24.3 26.2
その他の世帯              51 43.1 9.8 21.6 3.9 5.9 13.7 23.5

総数
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歩

観劇等（
演劇、映
画、音楽
など）
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表８－３－２  夫婦（家族）一緒の行動（２）（Ｑ25 Ｍ．Ａ．） 

(%)
    ＊＊【　総　　数　】＊ 5.5 70.5 59.7 1.0 11.1 3.0 0.1
〔都市規模別〕            
大都市                    4.2 69.4 56.0 1.3 9.8 5.2 -
中都市                    5.2 72.1 62.9 0.8 11.3 2.6 0.2
小都市                    7.3 70.3 58.8 0.9 11.1 2.1 0.1
町村                      5.2 67.3 56.5 1.3 12.8 2.4 -
Ｆ１〔性別〕              
男性                      4.2 67.0 55.8 0.8 12.0 4.3 0.1
女性                      6.6 73.5 62.9 1.2 10.4 2.0 0.1
Ｆ５〔世帯構成〕          
一人暮らし                3.0 34.9 26.4 0.4 15.3 39.6 0.4
一世代世帯                5.2 75.1 63.8 1.3 7.7 - 0.2
二世代世帯                5.8 72.2 61.6 0.8 12.3 - 0.1
  （本人と子）            5.5 74.4 63.3 0.7 10.3 - -
  （本人と親）            6.7 61.5 53.2 1.6 21.8 - 0.4
三世代世帯                6.5 76.1 63.7 1.1 9.5 - -
その他の世帯              5.4 63.4 54.8 1.1 22.6 2.2 -
【５５～５９歳】                
    ＊＊【　総　　数　】＊ 5.3 71.0 60.4 1.3 11.3 2.9 0.1
〔都市規模別〕            
大都市                    2.7 71.7 58.3 1.8 9.5 4.8 -
中都市                    5.2 71.9 62.9 1.2 11.8 2.5 0.1
小都市                    8.0 71.2 60.2 0.8 11.5 1.6 -
町村                      5.2 66.0 55.5 1.6 12.0 3.1 -
Ｆ１〔性別〕              
男性                      4.1 67.3 54.6 1.1 12.2 4.4 0.1
女性                      6.3 74.0 65.2 1.4 10.6 1.6 -
Ｆ５〔世帯構成〕          
一人暮らし                4.7 32.7 24.3 - 15.9 42.1 -
一世代世帯                5.2 76.3 65.0 1.9 8.5 - 0.3
二世代世帯                5.2 72.2 62.0 1.1 12.3 - -
  （本人と子）            4.7 74.7 63.8 1.1 10.1 - -
  （本人と親）            7.8 60.3 53.9 1.4 22.7 - -
三世代世帯                5.4 75.6 65.7 1.7 8.3 - -
その他の世帯              9.5 71.4 50.0 - 21.4 - -
【６０～６４歳】                
    ＊＊【　総　　数　】＊ 5.6 70.1 59.0 0.7 10.9 3.2 0.2
〔都市規模別〕            
大都市                    5.7 67.2 53.7 0.9 10.1 5.7 -
中都市                    5.1 72.4 62.9 0.3 10.7 2.7 0.3
小都市                    6.6 69.6 57.5 1.0 10.7 2.6 0.3
町村                      5.2 68.6 57.6 1.0 13.6 1.6 -
Ｆ１〔性別〕              
男性                      4.3 66.7 57.0 0.4 11.9 4.1 0.1
女性                      6.8 73.0 60.6 0.9 10.2 2.3 0.2
Ｆ５〔世帯構成〕          
一人暮らし                1.6 36.7 28.1 0.8 14.8 37.5 0.8
一世代世帯                5.1 74.3 62.9 0.9 7.2 - 0.2
二世代世帯                6.4 72.2 61.0 0.5 12.4 - 0.2
  （本人と子）            6.6 74.0 62.8 0.2 10.7 - -
  （本人と親）            5.4 63.1 52.3 1.8 20.7 - 0.9
三世代世帯                7.9 76.7 61.4 0.5 10.9 - -
その他の世帯              2.0 56.9 58.8 2.0 23.5 3.9 -

講習会、
各種講座
への参加

外食
 
 

ショッピ
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その他
 
 

特にない
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ない
 

わからな
い
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（４）家族関係の満足度（Ｑ25ＳＱ） 

 前問Ｑ２５で「家族はいない」を選択した層を除き、「現在の家族の関係に満足している

か」について尋ねてみると、総数では、「満足している」が 57.4％、「ある程度満足してい

る」が 34.6％となっており、両方を合わせた『満足している』は 92.0％となっている。一

方、「やや不満である」は 5.3％、「不満である」は 1.6％となっており、両方を合わせた『不

満である』は 6.9％となっている。 

 年齢区分別に比較すると、55～59 歳では、「満足している」が 56.6％、「ある程度満足し

ている」が 34.9％となっており、『満足している』は 91.4％となっている。一方、「やや不

満である」は 5.9％、「不満である」は 1.6％となっており、『不満である』は 7.5％となっ

ている。60～64 歳では、「満足している」が 58.2％、「ある程度満足している」が 34.3％と

なっており、『満足している』は 92.5％となっている。一方、「やや不満である」は 4.6％、

「不満である」は 1.7％となっており、両方を合わせた『不満である』は 6.3％となってい

る。 

 
 

図８－４－１  家族関係の満足度（Ｑ25ＳＱ） 
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＜総数＞ 
 都市規模別に比較すると、目だった差は見られない。 

 性別で比較すると、『満足している』は男性で 93.3％と女性に比べて高くなっている。 

 世帯構成別に比較すると、『満足している』は一世代世帯で 93.8％と高く、「一人暮らし

世帯」では 81.9％にとどまっている。 

＜55～59 歳＞ 

 都市規模別に比較すると、『満足している』は、小都市（93.6％）で他と比べて高くなっ

ている。 

 性別で比較すると、『満足している』は男性で 92.8％と女性に比べて高くなっている。 

 世帯構成別に比較すると、『不満である』は一人暮らし（9.7％）で他と比べて高くなっ

ている。 

＜60～64 歳＞ 

都市規模別に比較すると、『満足している』は、大都市（94.3％）で他と比べて高くなっ

ている。 

 性別で比較すると、『満足している』は男性で 93.8％と女性に比べて高くなっている。 

 世帯構成別に比較すると、『不満である』は一人暮らし（16.3％）、二世代世帯（本人と

親）（12.6％）で、他と比べて高くなっている。 
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表８－４－１  家族関係の満足度（Ｑ25ＳＱ） 

 

(%)
    ＊＊【　総　　数　】＊＊   3045 57.4 34.6 5.3 1.6 1.1 92.0 6.9
〔都市規模別〕                
大都市                        636 58.6 32.7 5.8 1.3 1.6 91.4 7.1
中都市                        1297 54.0 38.0 5.3 1.7 0.9 92.1 7.0
小都市                        739 62.2 30.7 4.1 1.9 1.1 93.0 6.0
町村                          373 57.4 33.5 6.4 1.6 1.1 90.9 8.0
Ｆ１〔性別〕                  
男性                          1370 60.1 33.2 3.9 1.4 1.5 93.3 5.3
女性                          1675 55.2 35.7 6.4 1.9 0.8 90.9 8.2
Ｆ５〔世帯構成〕              
一人暮らし                    142 47.2 33.8 8.5 4.9 5.6 81.0 13.4
一世代世帯                    908 62.3 31.5 4.0 1.9 0.3 93.8 5.8
二世代世帯                    1460 55.8 35.8 5.8 1.3 1.3 91.6 7.1
  （本人と子）                1208 56.8 35.6 5.8 0.8 1.0 92.4 6.6
  （本人と親）                252 50.8 36.9 6.0 3.6 2.8 87.7 9.5
三世代世帯                    444 57.2 35.8 5.2 1.4 0.5 93.0 6.5
その他の世帯                  91 51.6 40.7 4.4 1.1 2.2 92.3 5.5
【５５～５９歳】                
    ＊＊【　総　　数　】＊＊   1515 56.6 34.9 5.9 1.6 1.1 91.4 7.5
〔都市規模別〕                
大都市                        320 55.0 33.4 8.8 0.9 1.9 88.4 9.7
中都市                        652 53.8 38.3 4.9 2.0 0.9 92.2 6.9
小都市                        358 62.3 31.3 3.9 1.7 0.8 93.6 5.6
町村                          185 57.8 31.9 8.6 1.1 0.5 89.7 9.7
Ｆ１〔性別〕                  
男性                          676 59.2 33.6 4.3 1.3 1.6 92.8 5.6
女性                          839 54.5 35.9 7.3 1.8 0.6 90.3 9.1
Ｆ５〔世帯構成〕              
一人暮らし                    62 43.5 38.7 3.2 6.5 8.1 82.3 9.7
一世代世帯                    363 56.2 35.5 5.5 2.8 - 91.7 8.3
二世代世帯                    806 57.2 34.4 6.3 0.9 1.2 91.6 7.2
  （本人と子）                665 57.4 34.4 6.5 0.8 0.9 91.9 7.2
  （本人と親）                141 56.0 34.0 5.7 1.4 2.8 90.1 7.1
三世代世帯                    242 58.7 33.9 5.8 1.2 0.4 92.6 7.0
その他の世帯                  42 54.8 38.1 7.1 - - 92.9 7.1
【６０～６４歳】                
    ＊＊【　総　　数　】＊＊   1530 58.2 34.3 4.6 1.7 1.2 92.5 6.3
〔都市規模別〕                
大都市                        316 62.3 32.0 2.8 1.6 1.3 94.3 4.4
中都市                        645 54.3 37.7 5.7 1.4 0.9 91.9 7.1
小都市                        381 62.2 30.2 4.2 2.1 1.3 92.4 6.3
町村                          188 56.9 35.1 4.3 2.1 1.6 92.0 6.4
Ｆ１〔性別〕                  
男性                          694 61.0 32.9 3.5 1.4 1.3 93.8 4.9
女性                          836 56.0 35.5 5.5 1.9 1.1 91.5 7.4
Ｆ５〔世帯構成〕              
一人暮らし                    80 50.0 30.0 12.5 3.8 3.8 80.0 16.3
一世代世帯                    545 66.4 28.8 2.9 1.3 0.6 95.2 4.2
二世代世帯                    654 54.0 37.6 5.2 1.8 1.4 91.6 7.0
  （本人と子）                543 56.0 37.0 5.0 0.9 1.1 93.0 5.9
  （本人と親）                111 44.1 40.5 6.3 6.3 2.7 84.7 12.6
三世代世帯                    202 55.4 38.1 4.5 1.5 0.5 93.6 5.9
その他の世帯                  49 49.0 42.9 2.0 2.0 4.1 91.8 4.1
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